

РОЗДІЛ 8

МЕТОДОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІН НАПРЯМУ “МІЖНАРОДНА ІНФОРМАЦІЯ”

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЩОДО ПОТРЕБИ У ФАХІВЦЯХ З МІЖНАРОДНОЇ ІНФОРМАЦІЇ

Адамів О.П.

*Завідувач кафедри міжнародної інформації, кандидат технічних наук
Тернопільського національного економічного університету,
mi@tneu.edu.ua*

Орієнтація нашої країни на інтеграцію в світову спільноту і використання переваг міжнародного співробітництва для забезпечення стабільного економічного зростання національної економіки вимагають підготовки професійних фахівців в сфері міжнародних відносин, які обізнані з особливостями та проблемами світової інформаційної політики та міжнародних відносин, здатні проводити аналітичну та прогностичну оцінку міжнародних ринків, володіють теоретичними основами та прикладними навиками міжнародної комунікації, міжнародного інформаційного права та інформаційної безпеки.

Налагоджені міжнародні відносини забезпечують нові трансформування національних економічних процесів у впливову світову економіку, забезпечуючи конкурентоздатність у зовнішній торгівлі, створюючи підґрунтя для поживлення інвестиційних процесів, і, таким чином, виступають одним із найважливіших чинників успішного стратегічного розвитку як країни в цілому, так і окремого її регіону. Тоді розвиток регіональних зовнішніх зв'язків відіграє роль сполучної ланки між місцевою, національною і світовою економіками.

Проведений моніторинг соціально-економічного розвитку Тернопільської області визначає її майбутнє саме як важливої загальнодержавної та міжнародної складової економічного співробітництва. При цьому вплив результатів зовнішньоекономічного співробітництва області на загальний розвиток території однозначно розцінюється як

позитивний, оскільки забезпечує динамічний розвиток виробничих та трудових ресурсів, постійні додаткові надходження до бюджету, створення нових робочих місць, сприяє підвищенню соціальних стандартів для населення тощо. Тому важливим є забезпечення подальшої участі іноземного капіталу в економічних процесах області, збільшення обсягів зовнішньоторговельного обороту та зростання експортного потенціалу, організацію спільних виробництв, кооперацію, залучення міжнародної технічної допомоги та коштів європейських структурних фондів. Таким чином, зростаюча зовнішньоекономічна діяльність області та враховуючи програму міжрегіонального та зовнішньоекономічного співробітництва Тернопільської області можна визначити позитивні тенденції для формування додаткового попиту підприємств і компаній на фахівців з міжнародних відносин [1]. При цьому також збільшується потреба у фахівцях даного професійного спрямування в інституційних структурах, включаючи органи державної влади та місцевого самоврядування.

Відкриття заявленого напрямку підготовки викликає інтерес не лише в Тернопільській, але і сусідніх областях, зокрема Волинській, Івано-Франківській, Львівській, Рівненській, Чернівецькій, Вінницькій, що пояснюється прикордонною співпрацею цих регіонів.

Доцільність провадження освітньої діяльності за напрямом підготовки міжнародна інформація обґрунтовується наступними чинниками:

1. Транскордонна співпраця з метою залучення інвестицій і поживлення регіональної економіки;
2. Необхідність наявності відповідного інформаційного забезпечення для аналізу можливостей і потреб регіону;
3. Відсутність фахівців, що володіють навиками роботи з інформаційним забезпеченням на міжнародному рівні.

Тернопільський національний економічний університет (ТНЕУ) здійснює підготовку фахівців в сфері інформаційних технологій на факультеті комп'ютерних інформаційних технологій. Близько 70 % штатних працівників цього факультету мають наукові ступені. Викладачі та студенти факультету здійснюють активну міжнародну освітню та наукову діяльність. Зокрема, укладено договори про співпрацю з університетами Росії, Білорусії, США, Китаю, Італії Німеччини, Литви, Румунії, Болгарії. Здійснюється обмін студентами за освітніми програмами, зокрема студенти мають змогу навчатися 1 семестр в зарубіжних

університетах, брати участь в програмах обміну та стажуваннях в університетах чи організаціях інших країн. Працівники та студенти факультету проводять спільні наукові дослідження з організаціями інших країн за програмами CRDF, NATO, Fulbright, INTAS, Cordis. Враховуючи специфіку університету в ньому є вже напрацьований досвід підготовки фахівців напряму підготовки «Міжнародна економіка», а це також дозволяє сформувати найбільш сприятливі умови для забезпечення високого рівня підготовки фахівців з міжнародної інформації.

Виходячи із чинників регіональної доцільності провадження освітньої діяльності за напрямом підготовки міжнародна інформація та особливостей факультету комп'ютерних інформаційних технологій THEU, де передбачається підготовка фахівців, варіативна складова навчального плану підготовки фахівців з міжнародної інформації передбачає вивчення наступних дисциплін: математичні основи інформаційних технологій, безпека інформаційних систем, електронний бізнес, системний аналіз, системи підтримки прийняття рішень, інтелектуальний аналіз даних, прогнозування соціально-економічних процесів, імітаційне моделювання та управління проектами. Також передбачено ряд дисциплін в сфері права, зокрема міжнародне інформаційне право, зв'язків з громадянстю та вивченню новітніх Web-технологій представлення, поширення та обміну міжнародною інформацією.

Беручи до уваги той факт, що частка сфери інформаційних технологій в подальшому розвитку суспільства буде продовжувати і надалі збільшуватись, фахівці такого фахового спрямування в галузі міжнародних відносин будуть потрібні. Зокрема, як приклад, можна привести той факт, що Україна на даний час є великим постачальником для ринку аутсорсингу (outsourcing), що в значній мірі вимагає від фахівців знань в сфері міжнародного інформаційного права, теорії та практиці переговорів, управління проектами, а також специфіки сучасних інформаційних технологій.

Одним із прикладів діяльності Тернопільського національного економічного університету в сфері міжнародних інформаційних відносин є створення Інформаційного центру Європейського союзу, який функціонує з жовтня 2007 року. Метою діяльності центру є поширення інформації про Європейський Союз, його політику, основні напрямки діяльності, проекти та програми серед студентів та професорсько-викладацького колективу університету. Інформаційний фонд центру поповнюється шляхом

регулярного надходження друкованих та електронних видань від інституцій та установ ЄС.

Отже, необхідність підготовки бакалаврів за напрямом «Міжнародна інформація» в Тернопільській області зумовлена зростаючою потребою у фахівцях такого рівня кваліфікації в органах державної влади і місцевого самоврядування, для роботи на промислових підприємствах, підприємствах аграрного комплексу, сфері обслуговування, середньому та дрібному бізнесі.

1. *Програма міжрегіонального та зовнішньоекономічного співробітництва Тернопільської області на 2009-2013 роки [Електронний ресурс] / Тернопільська обласна державна адміністрація. – Електронні дані. – [Україна], 2009. – Режим доступу:
http://www.oda.te.gov.ua/data/upload/publication/main/ua/705/toda_p6_programa_zizminamy713.doc. – Загол. з титул. екрану. – Мова : укр. – Опис зроблено: 10.05.2011.*